

2009.04.26

哥林多前書之十一

把舊酵除淨，好使你們成爲新團

聖徒只要喜愛繼續尋求聖潔神的聲音、美意與智慧，就會發現其生命和生活與世人的分別越來越大而日漸成聖。我人生的目的和願望，若以得取「平安、喜樂、感謝、讚美、盼望」爲內容與方法，則與世人的差異也越來越大了，此即聖徒生命持續成聖的證據了！我又發現：生命越聖潔，就越能享受「成聖所帶來的保護與福份」。「成聖」使我避免許多浪費、磨難、吃虧與禍患，也能享受神所賜的「自由、平安、權柄、得勝、榮耀」，也享有「遇見許多尊貴、寶貝的人、情報、場所與事情」的福份。個人生命的成聖，會帶來家庭、團契、教會同蒙天恩的祝福！個人的生命能在其所屬的家庭、團契、教會裡發出「光」與「鹽」的功用，防止黑暗的侵襲與全體的腐敗。聖潔的生命能帶出聖潔、信心、感恩、讚美、盼望等的外在表情、氣氛、言語與行事，成爲「防護傘」，阻擋一切災難的攻擊！

聖徒個人和其家人之所以得蒙保護與祝福，與其所屬之家庭、團契、教會的聖潔，有著非常密切的關係！天上無限的恩典，即是藉由此一管道臨到我的生命和家庭。當我生命軟弱或不潔淨時，藉著所屬的團契所帶來「光和鹽」的功用所保護，化解了原本要臨到的許多試探、疾病、失業、災難等，使我能重新得醫治、得堅固、得復興。家人、團契、教會成員的蒙恩所彰顯出之主的榮耀，會吸引許多寶貝的「生命、事工、地區、產業」，使我也隨其蒙受大福。相反的，若我的家庭、團契或教會受污染而腐敗，則我和我家必遭受許多負面的影響。一個家庭、團契、教會，擁有共同的屬靈環境、基業、未來，此即保羅在今日的經文中，所強調「把舊酵除淨，好使你們成爲新團」的理由了！

讀經：林前5：1-13

5：1 風聞在你們中間有淫亂的事，這樣的淫亂，連外邦人中也沒有，就是有人收了他的繼母。5：2 你們還是自高自大（註：任意處事，看重人意、人情勝過神意），並不哀痛，把行這事的人從你們中間趕出去。5：3 我身

子雖不在你們那裡，心卻在你們那裡（註：藉著聖靈與你們同在），好像我親自與你們同在，已經判斷了行這事的人（註：藉著聖道、基督的教導和聖靈而判斷，即主的判斷，非人的判斷），5：4 就是你們聚會的時候，我的心也同在，奉我們主耶穌的名，並用我們主耶穌的權能（註：每個重生的聖徒都有這種權柄，因其心中有聖靈的感動與判斷，特別一個擁有聖靈的團契，一同禱告時所得的感動，便是基督權柄、聖靈權柄的彰顯），5：5 要把這樣的人交給撒但（註：因他總不悔改，此即〈約壹5：16、17〉所謂「至於死的罪」。交給撒但之意，是指那人不能得著神國的保護），敗壞他的肉體（註：是指生病、死亡或屬肉的事情上受虧損），使他的靈魂在主耶穌的日子可以得救（註：因所遭遇的管教，使他悔改而得救，或使他早日離開肉體回天家）。5：6 你們這自誇是不好的，豈不知一點麵酵能使全團發起來麼？（註：一個聖徒的軟弱或腐敗，會導致整個團契成員在共同基業、賞賜或管教上的虧損）5：7 你們既是無酵的麵（註：與世界分別爲聖），應當把舊酵除淨，好使你們成爲新團（註：保持新的生命、身份、關係、所屬、心腸、目的、內容、方法），因爲我們逾越節的羔羊基督，已經被殺獻祭了（註：那以上帝自己的性命所重價買贖回來的，便是每位聖徒，亦即團契、教會，誰敢輕忽怠慢呢？）。5：8 所以我們守這節（註：以活祭的生命來在凡事上事奉主）不可用舊酵，也不可用惡毒邪惡的酵（註：屬世、人本、宗教），只用誠實真正的無酵餅。5：9 我先前寫信給你們說，不可與淫亂的人相交，5：10 此話不是指這世上一概行淫亂的、或貪婪的、勒索的、或拜偶像的，若是這樣，你們除非離開世界方可（註：世人的屬靈生命無論善惡，百分之百都是如此悖逆的），5：11 但如今我寫信給你們說，若有稱爲弟兄，是行淫亂的、或貪婪的、或拜偶像的、或辱罵的、或醉酒的、或勒索的，這樣的人不可與他相交，就是與他喫飯都不可（註：怕對方誤認我們容忍其罪惡）。5：12 因爲審判教外的人與我何干，教內的人豈不是你們審判的麼？（註：看到兄弟的罪惡而不痛心，卻仍與其和平相處之人，絕不是他的真弟兄了！）5：13 至於外人有神審判他們，你們應當把那惡人從你們中間趕出去（註：我們今天多要思考的，便是「用何法趕出去」）。

1. 對我而言，教會是甚麼？

1) 教會，便如「出埃及、過紅海、跟從會幕（神）、得取迦南地基業、向萬邦見證神」的以色列：

此即整本舊約聖經的中心內容（骨架），也是基督來世之前整個人類歷史裡的成全。

2) 教會，就是一群「與世界分別，歸耶和華為聖」，以「榮神、益人、建國」為目的之聖潔團契：

基督的身體〈弗2：23，西1：18〉；神真理的柱石和根基〈提前3：15〉；經過扎心、悔改、受洗、罪得赦、領受聖靈的人相聚的團契〈徒2：37-39〉；重生後，繼續成聖、事奉、基業的屬靈家庭〈徒2：41-47〉；世界的光和鹽〈太5：13〉；擁有與基督一同審判世界、天使、以色列的權柄（因基督之靈的感動）。此即明白生來便離開神、擁有罪根而犯罪的生命〈羅2-3章〉，當願意與基督同死同復活時，便已得著新造的生命〈羅6：1-11〉，只要心意更新而變化，生命便成為活祭之人的團契〈羅12：1-2〉。

創立世界之前蒙揀選，因此能聽見福音並相信，領受聖靈，擁有無限指望、基業、能力〈弗1：1-23〉，明白了過去是「死在過犯罪惡之中，隨從今世的風俗，在邪靈的首領之下生活」，而願意「與基督同死同復活，已經與基督一同坐在天上，將神極豐盛的恩典顯明給後來世代看」〈弗2：1-7〉，願意「脫去從前行為上的舊人，心志改換一新，穿上新人」〈弗4：17-5：21〉，以榮神、益人、建國為目的的團契。

3) 教會並非「相聚一同學習神，崇拜神，事奉神」的團契，乃是同蒙永遠的呼召，同蒙永遠的應許和基業，「連於元首基督，全身都靠他聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長」的永遠家庭！即「同蒙賞賜與同受管教的共同體」：

以色列的整個歷史，即證明了：當以色列團契敗壞，而神用刀劍、瘟疫、饑荒、被擄管教以色列時，以色列的每一個人、家庭、支派都受到影響，無法脫離此苦難！當以色列再次悔改、恢復聖潔、復興而蒙受神的恩典和賞賜時（約書亞、撒母耳、大衛、所羅門時代），以色列每一個人、家庭、支派都一同蒙受福份！在這末世時代，聖徒已自動地屬於整個以色列團契（宇宙

性的教會）的同時，必要得著「地方教會（個別教會）」，才能得著自己的所屬、關係、崗位、地位、角色、基業！當然也要努力，與他教會、事工、恩賜，聯絡得合式、彼此代禱、配搭！

神將「以色列中的稗子、山羊、舊酵」全然除掉後，從少數無名人、末枝家庭裡，興起如「摩西、撒母耳、大衛、但以理、以斯拉、尼希米、末底改、十二使徒、拿俄米、路得、哈拿、以斯帖、抹大拉馬利亞、撒瑪利亞婦人」等的「樹不子」，再次興起整個以色列！若一個地方教會的成員都蒙主恩典，能明白「基督全備福音」，而得著「四大福音化的永遠應許，而看見整個以色列復興的異象」，懂「得著廿四小時凡事上以馬內利的奧秘」，而活出「聖潔、活祭」的生活事奉，則神將他們的信息和生命見證高舉，興起一個時代的教會了！那時，屬於那教會的所有聖徒和他們的家庭，必看見〈賽60：1-22，結47：1-12，徒1：8〉應許的成全，並能得著這教會的異象、恩賜、靈力、疆界、基業所帶來的無限益處！一個教會必要保持「聖潔的新團」的理由，也就在此！

2. 豈不知一點麵酵能使全團發起來麼？〈5：6〉

1) 世界、撒但從不休息，不斷地攻擊以色列，繼續把麵酵藏進麵團〈太13：33-35〉，把稗子撒在麥子裡〈太13：24-30〉：

保羅所講那些「淫亂、貪婪、勒索、拜偶像、辱罵、醉酒」等，都是從惡毒邪惡的邪靈所管轄的世界而來的：淫亂、醉酒，是得罪自己的，帶來嚴重的疾病；貪婪、勒索、辱罵，是得罪別人的，帶來傷害關係、憎恨、報仇、爭鬥；拜偶像是得罪神的，帶來嚴重的屬靈問題（憂愁、不安、懼怕、惡夢、幻覺、幻聽、精神分裂等），也召來災禍災殃，對當代信徒而言，「拜偶像」是指：愛財物、成功、名利、兒女等，勝過愛神。其實，一個聖徒尚未行淫、醉酒、貪婪、勒索、辱罵、拜偶像之前，他的心裡已經沒有神了（看不見神），被邪靈網綁的屬靈狀態了！

2) 個人生命，逐漸被「惡毒邪惡的酵」發酵的光景：

一個罪的念頭進到生命，使心裡兩個律的打仗（邪靈的試探與聖靈的責備），**因體貼肉體而跌倒**（重要的不只是犯罪行為，而是靈魂被污染與無能），**致自卑、內疚**（靈魂對聖靈責備的反應），**若不悔改、不洗淨**（因為不想來到神的面前），**或不懂得悔改**（因為不懂福音的精意），**則內疚或掙扎逐漸消失**（心靈逐漸麻木不感聖靈的感動），**逐漸成為肉體、世界、邪靈的俘虜**（一點麵酵使全部生命發酵），**一直到嚴重的管教臨到而悔改為止**。

如：羅得離開應許之地，逐漸遷移至所多瑪、蛾摩拉，逐漸被城民同化；雅各停留在示劍城的時候，他和他的家人所遭遇的問題，直回到伯特利；掃羅王越來越被邪靈網住，每況愈下。

惟有心靈悔改，願意轉向神，在神的面前，獻燔祭（死而復活）、贖罪祭（洗淨而得義）、贖愆祭（賠償而得義）、平安祭（與神與人恢復和睦關係）、素祭（感恩而讚美），才能得著「清潔的心，正直的靈」，心靈明白聖靈的帶領！父神要我們每天早晚獻祭，起碼兩次洗淨心靈，得取靈糧、權柄、能力、神的美意，才能維持「用誠實真正的無酵餅的守節（事奉）」！若沒有繼續喫喝基督的肉和血，則沒有一個偉人能保持「聖潔的生命」。美國一個印地安人的寓言說道：爺爺對孫子說，我們心裡有兩匹狼時常在相鬥，一匹是叫人行善的，另一匹是叫人作惡的。孫子問，爺爺那如何讓行善的狼時常得勝呢？爺爺回答：「很簡單！只要天天供糧給那行善的狼，叫牠有能力，卻不供糧給那作惡的狼，令牠餓死。」我們每日保持喫靈糧，參加屬靈聚會，與神交通而得取能力，常常見證主而蒙恩膏，就能保持最聖潔、健康、活潑、自由、得勝、豐盛的生命和生活！

3) 家庭、團契、教會，逐漸被「惡毒邪惡的酵」發酵的光景：

當以色列失去應許、異象、使命時便放肆，既使獻祭也無法得著神的美意，一切信仰活動都變成宗教、形式與儀式，逐漸轉去追求「戒律、神秘、人爲、世上的成功」，接著假先知、假祭司、惡君王便紛紛出現，真先知、真祭司、真君王被趕逐，惡人（山羊、稗子）執掌政治、宗教、軍事、社會的勢力，善良的神之子民（綿羊、麥子）被趕逐，社會漸漸變成不憐憫、不公義、不公平，外邦的偶像、鬼神入侵以色列，人民到處拜偶像（靈裡淫亂），倫理道德紊亂，帶來各種肉體淫亂之事，貪婪、勒索、強暴到處橫行，國家遭遇各樣災殃、瘟疫、饑荒、戰爭，甚至滅亡、被擄（神要完全拆毀，重新

建造）。直到神從以色列中，完全除滅惡毒邪惡的舊酵後，再藉著樹不子（少數餘民），重新興起聖潔、榮耀的以色列。

一個屬靈團契或教會，一旦失去「蒙召的確據、重生的奧秘、四大福音化的應許和異象」的福音信息，則無法明白聖靈的奧秘且無法得著聖靈的引導，因此禱告會只求「戒律、人本、神秘、屬肉、屬世」等的內容，得不著「神同在、權能的顯現、禱告蒙應允的見證」，教會的領袖失去治理權柄，變成「人的團契」，逐漸充滿在教會裡，盡是人的聲音、人的知識、人的方法、人的義氣、人的血氣，信徒失去權能，無法勝過肉體的情慾（淫亂）、世界的引誘（貪婪）、偶像的網綁（拜偶像），會友懼怕自己的軟弱、矛盾、罪惡被人發現，因此越來越表裡不一、假冒為善，一群「自認為有義、有智慧、有力量的人」逐漸多起來，反而一群「帶著虛心、正直的心靈、真正飢渴慕義尋找神、因罪因病哀慟、憐恤人困苦流離、追求永遠天國」的神民則逐漸離開教會，最後，教徒比世人更假冒為善、更敗壞、更矛盾、掙扎、爭鬥，變成「趕逐基督聖民、毀壞基督福音、侮辱基督、抵擋基督」的「敵基督團契」！

3. 你們既是無酵的麵，應當把舊酵除淨，好使你們成為新團〈5：7〉

使徒保羅說：「我已經判斷了行這事的人…奉我們主耶穌的名，並用我們主耶穌的權能，要把這樣的人交給撒但，敗壞他的肉體，使他的靈魂在主耶穌的日子可以得救」〈5：3-5〉；又說：「這樣的人不可與他相交，就是與他喫飯都不可。因為審判教外的人與我何干，教內的人豈不是你們審判的麼？至於外人有神審判他們，你們應當把那惡人從你們中間共趕出去。」〈5：11-13〉。若按照字面上的意思，落實在當代教會，則真要把一個個犯罪的人趕出去麼？應該怎樣做才最合乎神的美意，對教會聖徒的造就上得著最大的益處呢？

1) 神吩咐以色列，將犯姦淫的、拜偶像、行邪術的、侮辱父母的，以石頭打死：

這是爲了防止「一點邪惡的麵酵，使整團以色列發酵（污染）」！舊約時代的以色列，是亞伯拉罕後裔之單一民族（外邦人不可同居），也是神親自統治全以色列民的神權社會，所以教會的領袖，能掌刑事、民事之司法權，執行死刑、監禁，褫奪人權、地位與財產！但自從五旬節聖靈降臨後之末世時代（聖靈時代），則是福音傳遍萬族萬邦，得著聖靈的神民與不認識聖靈之外邦人相聚，教會亦應遵守國家之司法權，治理聖徒的方法與舊約時代有顯著的差異！看起來，末世時代的教會沒有強制權，但是神親自帶領的強制權，仍與舊約時代完全一樣。

2) 那麼，該如何將行淫亂、貪婪、拜偶像的會友，從教會趕出去呢？

我們不可單用〈林前5：1-13〉保羅所講字面的意思，將犯罪的聖徒，立即從教會中趕出去，若如此處理，則會犯了「連麥子也拔出來」之錯誤，並使軟弱的聖徒一起跌倒，出現更多的矛盾。要注意保羅尚未講到〈林前5：1-13〉之前，他先強調了蒙召聖民的確據〈1章〉，基督的十字架和聖靈〈2-3章〉，既忠心又有權柄的事奉〈4章〉。保羅說：「我已經判斷了行這事的人…奉我們主耶穌的名，並用我們主耶穌的權能，要把這樣的人交給撒但，敗壞他的肉體，使他的靈魂在主耶穌的日子可以得救。」〈5：3-5〉，凡擁有主的聖道、基督生命、聖靈的聖徒，都有權柄能判斷人、判斷天使！這並非按人意或人情來判斷，乃是「按聖靈的感動，奉主耶穌的名，用我們主耶穌的權能」所做之判斷；亦非保羅個人的判斷，乃是「你們聚會的時候，我的心也與你們同在」所做，此即主說：「我實在告訴你們，凡你們在地上所捆绑的，在天上也要捆绑，凡你們在地上所釋放的，在天上也要釋放。我又告訴你們，若是你們中間有兩個人在地上，同心合意的求甚麼事，我在天上的父，必爲他們成全。因爲無論在那裡，有兩三個人奉我的名聚會，那裡就有我在他們中間！」〈太18：18-20〉。一群明白「神的話、基督、聖靈」的聖徒心裡的判斷，就是「基督權柄的彰顯」！

3) 因此，應該按著〈太18：15-17〉所講主的教導，處理犯罪的會友：

主說：「倘若你的弟兄得罪你，你就去趁著只有他和你在一處的時候，指出他的錯來，他若聽你，你便得了你的弟兄。他若不聽，你就另外帶一兩個人同去，要憑兩三個人的口作見證，句句都可定準。若是不聽他們，就告

訴教會，若是不聽教會，就看他像外邦人和稅吏一樣。」〈太18：15-17〉（請參考「今日耶穌79講」裡李牧師的解釋）。

當發現弟兄的軟弱時，要先經過代禱，得著聖靈明確的指示，才能指出他的錯來（不能隨便指責！代禱時，先判斷是否「非指出錯來不可」，也要得著智慧的話語），那人若不聽（不悔改），便請教會中較成熟的領袖爲他代禱，請他們出面（靈命較成長，多有牧養經驗的二、三個人，一同禱告而得的感動，更是聖靈的感動了）。那人若仍不聽，便請已重生且愛主、愛肢體、愛國度的弟兄一起代禱（絕不可請尚未重生之人），一同來勸勉那人。若那人仍是不聽，則並非把他從教會裡趕出去，乃是把他當作「尚未重生，尚未得聖靈的外邦人（非信徒）」，不可與他一同商量屬靈之事，也不可使他參與屬靈事奉！爲他生命的緣故，其他聖徒盡量不與他來往！「人若看見弟兄犯了不至於死的罪，就當爲他祈求，神必將生命賜給他，有至於死的罪，我不說當爲這罪祈求。凡不義的事都是罪，也有不至於死的罪！」〈約壹5：16-17〉何謂「至於死的罪」，那便是指「褻瀆聖靈的罪」，亦即「不悔改或不懂悔改，而不但不能領受聖靈，反卻抵擋聖靈的罪」！

聖徒如此「靠聖靈，奉主耶穌之名（按主的美意），靠基督的權柄」判斷那人時，便會帶來「把這樣的人交給撒但，敗壞他的肉體，使他的靈魂在主耶穌的日子可以得救」的結果！雖然短期之內，看不見那人受到懲罰的樣子，但只要假以時日，便會看見神早就懲罰了他！例如：季節從秋天轉到冬天的情況一般，總是經過幾次反覆夏天的熱和冬天的冷，但終究會看到「天寒地凍」的嚴冬到來！相反的，蒙受衆聖徒祝福的聖徒身上發生的事也是一樣，一、二日內看不到蒙福蒙福的結果，就如季節從冬天轉到春天情況一樣，總是經過幾次冬天的風雪，但終於看到那「天暖花開」的春天到來！

4) 比審判更重要的，便是「預防」：

若一間教會真恢復「基督純正的福音」〈徒1：1-11〉，也抓住「主賜給使徒們的四大福音化的應許」，而時常傳講能「趕鬼、重生人、醫治人、建造人、培養人」的福音信息〈徒1：8〉，喜愛靠聖靈同心合一禱告〈徒1：13-14〉，時常看到主同在的證據而做見證〈徒2：1-47〉，則這群「真正尋找神、追求天國、愛神、愛人、愛國」的聖民，越來越成爲整個教會的主要勢力，那種山羊、稗子、宗教徒必站立不住，他們所帶來那「惡毒邪惡的舊

酵」，在那教會裡必無法發酵而自然淘汰。雖然主的教會，無法避免「仇敵的侵襲」，但是健康的教會，絕不會因仇敵的攻擊而受害，反而在這些負面的影響下，更得著「福音的好處」，使教會「經過精鍊的堅實」而更得發展！

**** 本週禱告題目 (09.04.26~) ****

1) **對我而言，教會是甚麼？**我與弟兄姐妹們的關係，是已得「一父、一主、一靈、一洗、一體」的永遠關係麼？透過教會生活，每週每日，我能得著「成聖、能力、禱告、事奉、基業」的益處麼？每一次，與肢體們相聚，一同敬拜、學習、禱告、事奉的時候，我能看到神的榮耀、權柄、作為的彰顯麼？

2) **豈不知一點麵酵能使全團發起來麼？**在我生命裡，有否些「麵酵（罪惡）性的因素」，帶給我的家人、小組、團契、教會惡劣影響的？知否如何除淨？我認為在我的家庭、小組、團契、教會裡，最惡劣影響的「麵酵」是那些？需否告知「家人、肢體、教會領袖」，而一同禱告？

3) **你們既是無酵的麵，應當把舊酵除淨，好使你們成為新團：**當我發現家人或弟兄姐妹的軟弱時，通常用如何的方法、程序、經過來幫助那人？看到主的幫助和矯正麼？為著我的家庭、團契、教會能維持「誠實真正的無酵餅的新團」，不可缺少的活動有那些？在此事上，主給我何等使命和職份？